

# 河东区福东北里社区实现公共区域监控全覆盖 居民安全有了智能支撑保障

本报讯“盼了这么多年,别的社区有的咱也有了,安全终于有了保障!”“感谢街道、感谢社区,我们这么多年的心愿,真的实现啦!”居民的一声声感谢,在河东区二号桥街福东北里社区小巷内不绝于耳。让居民赞不绝口的是福东北里社区终于实现公共区域24小时监控全覆盖,居民安全有了智能支撑下的可靠保障。

二号桥街道福东北里社区是建于20世纪90年代的老旧小区,由于房屋及设施设备陈旧,旧楼区物业管理服务能力有限,存在监控盲点。福东北里社区党委在二号桥街的指导下,坚持以问题为导向,推进“我为群众办实事”实践活动走深走实,通过组织网格员、居民代表开展民情恳谈会、线上企业微信群征求意见、入户走访等方式,广泛集纳居民诉求及意见建议。通过耐心梳理得知,随着小区流动人员

的增多,居民们对环境安全的需求日益增加,希望安装监控的呼声越来越高。

社区党委在了解情况后,精准“查民情”、尽责“解民忧”,在街道及相关部门的支持下,率先建成居民需求较强烈的福中园小区8栋楼的监控系统,后受资金投入所限,福东北里东区和西区28栋楼的监控系统未能建成。

为实现社区监控全覆盖,社区党委积极主动对接多方社会资源。当爱心企业了解到居民对解决社区监控问题的期盼后,决定为社区无偿提供监控设备及管理系统。这样一来,监控设备的难题解决了,社区需要尽快落实监控设备的安装位置及布线等细节。工作人员快马加鞭地联络相关专业单位,经多次联席座谈协商,考虑安全节能等因素,最终敲定了布线位置方案。

方案确定后,社区党委立即组织

社区工作人员开展实地考察,听取居民心声、测量楼栋距离,确定了监控安装点位。在技术人员的配合指导下,施工单位用最短的时间为社区安装了37个监控摄像头并投入使用。自此,社区实现监控全覆盖。

福东北里社区党委书记徐晓娟说:“新安装的监控系统包括摄像头、录像机、显示器等设备,可以对福东北里社区内重点地段与背街里巷进行24小时全天候全方位监控,进一步提高了小区居民生活环境的安全性。同时,社区还安排专人对监控平台进行责任管理,严格执行视频信息管理制度,确保居民信息安全。”

今后,二号桥街道福东北里社区党委将继续坚持党建引领基层治理,统筹多方资源,共同参与社区公共事务,形成“五社联动”效应,为社区居民办好暖心事。

## 南开区五马路社区 拆违建除隐患 人居环境提升



本报讯 南开区兴南街五马路社区近日协同兴南街城管科、街综合执法大队,对辖区南丰路19号平房的违章搭建进行拆除,整治辖区内“顽瘴痼疾”,改善居住环境。

南丰路19号是五马路社区的一处老旧平房,共有5个院,居住条件相对简陋。其中2号院、3号院三户居民分别于1996年、1998年,私自自在自家平房上加盖三间彩钢板房。由于年久失修,两处彩钢板房均出现不同程度的老化,存在较大安全隐患。

五马路社区工作人员会同兴南街城管科、执法大队多次上门,对这三户居民进行走访动员。街道、社区工作人员坚持教育为先、劝导为主,与居民进行耐心沟通。在充分了解居民难处、听取居民意见的同时,向居民做好政策解释,以及讲明老旧违建存在的安全隐患,最终获得了几户居民的理解与支持。居民同意对屋顶的违章建筑进行全部拆除,并对平房周围的陈年堆物、垃圾进行集中清理。通过整治,华育里平房片的人居环境获得显著改善,受到周边居民的一致好评。

今后,社区将继续协同街道相关部门加强排查,发现违建及时处置,并加强事后监管,力争做到“拆除一片,清理一片,美好一片”,还居民一个整洁宽敞的生活环境。

## 河北区望海楼社区开展垃圾分类宣传活动

### 创建无废社区 变废为宝惠民

本报讯“今天这活动真不错,既能学习垃圾分类知识后领取礼品,又能捐出家里的闲置物品变废为宝。希望你们多在社区里宣传,经常组织这样的好活动。”河北区望海楼街望海楼社区居民陈大爷说。为调动居民参与垃圾分类的积极性,助力无废社区创建,望海楼社区近日携手共建单位,在望海北里小区小广场开展“津彩纷呈周末大卖场”活动,鼓励引导社区居民参与垃圾分类、可回收物交投及旧物捐赠。

活动伊始,社区的文艺团队带来精彩表演,吸引不少居民驻足观看。虽然寒风阵阵,但丝毫不能阻挡大家参与垃圾分类的热情。大家积极参加垃圾分类游戏,通过游戏了解垃圾分类的意义、分类投放的要求。辖区居民们还纷纷将收集整理好的自家闲置物品、可回收旧物带到现场,在废品代捐宣传展位进行捐赠。

此次宣传活动提升了居民对可回收服务的知晓率及参与感,提高了社区居民参与垃圾分类的积极性,也巩固了居民的绿色环保观念。下一步,社区将多措并举采取形式多样的宣传方式走进社区,引导居民树立节约资源的生活理念,将“垃圾分类新时尚”融入日常生活。

## 和平区新疆路社区携手辖区学校小学生

### 爱心义卖集善款 慰问老人献真情

本报讯 和平区劝业场街新疆路社区新时代文明实践站携手辖区未成年人及家长,近日开展“爱心义卖暖初冬 慰问空巢献真情”实践活动。

参加义卖活动的同学们来自鞍山道小学、万全二小、万全小学和哈密道小学,他们利用周末时间,将自己的闲置书籍、文具、玩具等拿出来,当上小摊主,用心推销各自商品。义卖现场,家长、热心居民游走在摊位之间,和小摊主沟通交流、挑选商品,为爱心义卖奉献自己的力量。不一会儿,爱心商品被抢购一空。义卖结束后,孩子们高兴地把收入投入捐款箱。

此次义卖筹集的善款用来慰问困难空巢老人,让这些老人们在寒冷的冬日感受到温暖。义卖不仅让孩子们闲置物品得到充分利用,提升他们的环保节约意识,也培养了孩子们的社会责任感和团队合作精神,帮助他们树立正确的价值观。



## 南开区天大北五村社区推进精细化管理

### 梳理杂乱线缆 解决“头顶的烦恼”

南开区万兴街天大北五村社区网格员在走访中发现,居民房前屋后有多处空中线缆,杂乱无序。一些裸露的线缆经过风吹日晒已经老化,存在安全隐患。这两天风雪交加,社区抓紧帮助居民解决问题。

一名社区居民告诉记者,一起风,这些飞线就把护栏刮得哗啦啦地响,担心时间长了出现漏电等安全问题。据了解,目前天大北五村社区有7栋楼的楼前楼后存在空中线缆交叉重

叠、低挂垂落、散乱无序的情况。为了彻底解决居民“头顶的烦恼”,社区联合辖区共建单位探讨协商解决方案。

天津移动城区二公司工作人员表示,光缆风化老化、外皮有些脱落,需要对老旧光缆进行更换,将散乱的光缆固定。一上午的时间,7栋楼门的室外光缆散乱的问题基本处理完毕。居民们说:“天这么冷,雪还下得这么大,社区给大家排忧解难,让我们心里暖洋洋的。”

此外,社区还将整个天大北五村146个楼门的线缆纳入统一管理,确保治理效果得以保持。天大北五村社区党委书记、居委会主任孙晟程告诉记者,下一步社区将继续推进精细化管理,改善人居环境,保障居民安全。

(记者 白万磊)  
(相关视频请扫二维码观看)

